
Conservatorio Statale di Musica
“Giacomo Puccini”

ALTA FORMAZIONE ARTISTICA E MUSICALE    LA SPEZIA
Verbale di Deliberazione del Consiglio di Amministrazione

Delibera n.    53  /  2025  
OGGETTO: Progetto Concerti Pireo_MTNT: Affidamento Viaggi-Trasporti MTNT Grecia – RDO Traspare 00010;
L’anno duemilaventicinque il giorno 19 del mese di  giugno alle ore  11:30 previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte delle
vigenti Leggi, si è riunito il Consiglio di Amministrazione.
All’appello risultano       

Presenti Assenti

1)  Avv. Federica Eminente Presidente X

2) M° Giuseppe Bruno Direttore X

3) Dott. Giovanni Luigi Pistis. Rappr. MIUR X

4)M° Giovanni Di Stefano Docente X

5)  Sig.ra Francesca Marchi Studente X

6)  Da nominare Rappr. Provincia

Totali 4 1

Funge da Segretario verbalizzante il Dott. Rovinalti Matteo, Direttore Amministrativo del Conservatorio.
Il Consiglio,

1. Vista la Legge 21 dicembre 1999, n. 508, Riforma delle Accademie di belle arti, dell’Accademia nazionale di danza, dell’Accademia
nazionale di arte drammatica, degli Istituti superiori per le industrie artistiche, dei Conservatori di musica e degli Istituti musicali
pareggiati;

2. Visto il D.P.R. del 28 febbraio 2003 n.132, Regolamento recante criteri per l’autonomia statutaria, regolamentare e organizzativa
delle istituzioni artistiche e musicali, a norma della legge 21 dicembre 1999, n.508;

3. Visto lo Statuto dell'Istituto di Studi Superiori Musicali Conservatorio Giacomo Puccini, con particolare riferimento all’art. 1, comma
3, ai sensi del quale l’Istituto favorisce i rapporti con le Istituzioni pubbliche e private, con le realtà culturali e le forze produttive, in
quanto strumenti di diffusione, valorizzazione e promozione dell'azione formativa e della ricerca;

4. Visto il  Regolamento di  Amministrazione, finanza e contabilità dell'Istituto di  Studi  Superiori Musicali Conservatorio Giacomo
Puccini;

5. Visto il Progetto “MUSIC THEATRE AND NEW TECHNOLOGIES Toward  a New Paradigm in Opera Studies and Performance”
che nel contesto del Work package 3 “Creative arts therapies”, come specificato nello Schema di proposta progettuale (Allegato 2)
del progetto, si propone di facilitare lo scambio di competenze a livello internazionale,  applicare alle pratiche didattiche i risultati
della ricerca che soddisfano gli obiettivi del progetto e facilitano l’internazionalizzazione del patrimonio musicale italiano. Ciascun
laboratorio  sarà  fortemente  multidisciplinare  e  interdisciplinare  e  sarà  costantemente  collegato  iniziative  tra  i  soci  dell'AFAM
italiana;

6. Ritenuto  che,  per  specifiche  esigenze  correlate  al  progetto  “MUSIC THEATRE AND NEW TECHNOLOGIES Toward   a  New
Paradigm in Opera Studies and Performance”, ai sensi delle predette linee guida, l’Istituto può avvalersi di soggetti esterni detti
“Soggetti Realizzatori “soggetto e/o operatore economico a vario titolo coinvolto nella realizzazione del progetto (es. fornitore beni
e servizi/esecutore lavori) e individuato dal Soggetto attuatore nel rispetto della normativa europea e nazionale;

7. ai sensi del D. Lgs. 31.03.2023 n. 36, Codice dei Contratti Pubblici, con particolare riferimento all’art. 50 e 108,

8. Vista la RDO Traspare n.  GA-00010   -  Organizzazione Viaggi Grecia Progetto MTNT Codice INTAFAM-00032 Trasferte per
progetto ORFEO Syros – Grecia.Trasferta per Petite Messe Solennelle – Atene, Grecia Specifiche contrattuali e disciplinare - Prot
2970/C7 del 03.06.2025

trasmessa alle Società:

• ASTROVENTURA Agenzia Viaggi - Servizi Turistici Avanzati s.a.s. di Francesca Bordoni della Spezia

• My Travel Card srl con unico socio di Massa;

• I Viaggi dei Portici di Bianchi A. e Ravnich F.& C - sas della Spezia

9. Vista l’Integrazione Prot 2970/C7 del 03.06.2025;

10. Visto che  nei  termini  è  pervenuta  solamente  la  sola  offerta  della  Società  My Travel  Card srl  con unico socio di  Massa  p.Iva
01363120450, mentre gli altri due fornitori contattati non hanno provveduto all’iscrizione su Traspare per poter visionare il bando di
gara (RdO) non dimostrando interesse alla procedura;

11. Verificata positivamente la Documentazione Amministrativa;

12. Verificato che la Documentazione Economica risulta incompleta in relazione alle voci di offerta richieste, ancorchè la Società abbia
chiarito formalmente che stante i tempi stretti di gara è ancora in attesa di ricevere le quotazione mancanti;

13. Stante l’urgenza di procedere quanto prima all’acquisto dei titoli di viaggio per quanto in oggetto, considerato l’imminente inizio
delle trasferte, 

14. Tenuto conto del probabile aumenti di costi e del probabile esaurimento dei posti aerei;
all’unanimità dei presenti,

DELIBERA 
per le motivazioni di cui alla premessa,

1. di procedere all’esclusione della Società My Travel Card srl con unico socio di Massa dalla RDO Traspare 00010 con conseguente annullamento

della stessa.

1



2. Avviare una trattativa diretta con la  Società My Travel Card srl con unico socio di Massa considerato che la Ditta ha già di fatto esplorato il

mercato  in  merito  alle  esigenze  del  Conservatorio  opzionando  una  parte  dei  viaggi,  richiedendo  contestualmente  un  completamento  ed

integrazione dell’offerta;

3. la presente Delibera sarà pubblicata sulla Piattaforma PAD “Traspare” quale Verbale di chiusura della Procedura 00010;

Tale Delibera è immediatamente esecutiva.

Il Segretario verbalizzante Il Presidente
Matteo Rovinalti Avv. Federica Eminente
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